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Цифрові екосистеми банків і страхових компаній є потужним інструментом 

для персоналізації клієнтського досвіду, що дозволяє створювати інтегровані 

фінансові продукти, адаптовані до індивідуальних потреб. Технології ШІ, Big 

Data, хмарні обчислення та 5G забезпечують функціональність таких екосистем, 

сприяючи підвищенню лояльності клієнтів і зниженню витрат. Однак їх розвиток 

супроводжується викликами, зокрема щодо кібербезпеки, регуляторних вимог і 

фінансових інвестицій. В Україні цифрові екосистеми мають значний потенціал, 

особливо в контексті інтеграції з державними платформами, але потребують 

адаптації до умов воєнного часу. Подальші дослідження мають зосередитися на 

розробці моделей кіберзахисту та етичних стандартів використання даних для 

забезпечення сталого розвитку цифрових екосистем. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОЦЕСІВ ЦИФРОВІЗАЦІЇ ВІТЧИЗНЯНИХ 

СТРАХОВИХ ПОСЛУГ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Сучасний етап розвитку страхового ринку характеризується інтенсивним 

впровадженням цифрових технологій, що трансформують традиційні підходи до 

надання послуг, взаємодії з клієнтами та управління бізнес-процесами. 
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Цифровізація стає ключовим чинником підвищення конкурентоспроможності 

страхових компаній, забезпечуючи зростання ефективності, прозорості та якості 

сервісу. Поряд із цим цифрова трансформація дозволяє гнучко реагувати на 

зміни ринкового середовища, формувати інноваційні страхові продукти, 

орієнтовані на потреби споживачів, і підвищувати загальну стійкість бізнес-

моделі страховика в умовах зростаючої конкуренції. 

Однією з найважливіших тенденцій останніх років є активне використання 

блокчейн-технологій, які дозволяють створювати децентралізовані, безпечні та 

незмінні системи обліку даних. Блокчейн забезпечує прозорість усіх операцій, 

усуває необхідність посередників та значно знижує ризики шахрайства. 

Особливу роль у цьому процесі відіграють смарт-контракти – програмовані 

алгоритми, які автоматизують виконання умов договору, що прискорює 

врегулювання страхових випадків і зменшує кількість суперечок. Завдяки 

використанню блокчейну можливим стає створення єдиних цифрових реєстрів 

договорів страхування, історій клієнтів, а також спрощення процедур аудиту, 

внутрішнього контролю та регуляторного нагляду. Такі зміни сприяють не лише 

оптимізації внутрішніх процесів, але й підвищують загальний рівень довіри до 

галузі з боку споживачів і партнерів. 

Блокчейн – це децентралізована платформа, яка дозволяє зберігати будь-які 

дані захищеним і прозорим способом. Покладається на мережу взаємопов’язаних 

комп’ютерів, які називаються вузлами, що безпечно і прозоро перевіряють та 

записують транзакції. Він представляє собою ланцюг блоків, де кожен блок 

містить набір перевірених транзакцій. Ці блоки пов’язані між собою 

хронологічно та захищені криптографічними методами. Кожен блок також 

містить посилання на попередній блок, що створює незмінну структуру даних, 

стійку до маніпуляцій. Подібна архітектура дає змогу зберігати дані у спосіб, що 

виключає несанкціоноване втручання або їх підробку, що є критично важливим 

у сфері страхування, де обробляються конфіденційні персональні дані та 

фінансові зобов’язання [1]. 

Однією з основних переваг блокчейну є можливість автоматизації процесів 

завдяки використанню смарт-контрактів. Ці програмовані алгоритми самостійно 

активізуються при виконанні передбачених договором умов, що суттєво 

прискорює процедуру врегулювання страхових випадків і мінімізує можливості 

для шахрайських дій. Ця інноваційна концепція була сформульована та 

запропонована в 1994 р. вченим у галузі інформатики, криптографії та права 

Ніком Сабо [2]. Смарт-контракти мають принципові відмінності від звичайних 

договірних відносин у страхуванні. Насамперед, весь життєвий цикл такого 

контракту - від формулювання умов до фактичного виконання зобов'язань - 

повністю здійснюється в цифровому середовищі. Це забезпечує безперервність 

процесу та усуває необхідність фізичного документообігу. 

Ключовою перевагою таких контрактів є їх повна автоматизація. Виконання 

зобов'язань відбувається строго відповідно до запрограмованих алгоритмів без 

можливості суб'єктивного втручання. Це забезпечує об'єктивність та неухильне 

дотримання умов угоди. 
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Технічна реалізація смарт-контрактів передбачає їх розміщення в 

розподілених реєстрах, що гарантує незмінність умов після укладення. У разі 

необхідності змін сторонам доводиться укладати новий договір, який скасовує 

або змінює дію попереднього договору [3]. 

Застосування блокчейну в страховій сфері дозволяє створювати прозору та 

незмінну історію страхування клієнтів, ефективно керувати страховими 

полісами, забезпечувати миттєву обробку виплат, підвищувати рівень довіри 

страхових клієнтів, робити всі операції цілком прозорими для усіх учасників 

процесу. Такий підхід суттєво підвищує якість страхових послуг і робить 

взаємодію між страховиками та клієнтами більш зручною та надійною. Крім 

того, впровадження блокчейну значно спрощує процес повторного укладення 

договорів, скорочує витрати на адміністрування і знижує ризики пов’язані з 

помилками в документації. 

Розглядаючи особливості світового досвіду, можна проаналізувати 

приклади успішного впровадження блокчейн-рішень у страхуванні. Так, 

французька страхова компанія AXA запровадила продукт Fizzy для страхування 

затримок авіарейсів. Виплати відбуваються автоматично через смарт-контракт 

на основі даних з авіаційних систем. Інші страхові стартапи, як-от Etherisc, 

використовують блокчейн для автоматизації страхування сільськогосподарських 

культур від несприятливих погодних умов. Датчики вологості ґрунту передають 

інформацію до смарт-контракту, який при досягненні критичних показників 

автоматично здійснює виплату фермерам. 

В Україні блокчейн-технології активно досліджуються в межах пілотних 

ініціатив у державному секторі, наприклад, у проєкті “Дія”, що створює 

підґрунтя для подальшого поширення цієї технології у приватному бізнесі, 

зокрема — у страхуванні. Окремі українські стартапи вже використовують 

блокчейн у фінансовій та аграрній галузях. Водночас зростає інтерес до 

впровадження смарт-контрактів у медичному страхуванні та страхуванні 

відповідальності, що може стати наступним етапом цифрової трансформації 

галузі. 

Попри очевидні переваги, повноцінне впровадження блокчейн-технологій у 

страховій галузі стикається з низкою викликів. До них належать: відсутність 

уніфікованого законодавства щодо смарт-контрактів, складність інтеграції з 

наявними системами страхових компаній, а також потреба у високому рівні 

цифрової грамотності серед користувачів. Додатковою перешкодою є 

обмежений доступ до фінансування інноваційних проєктів, що гальмує 

масштабне впровадження нових технологій. 

Блокчейн і смарт-контракти відкривають нові горизонти для трансформації 

страхової галузі. Вони сприяють підвищенню ефективності, прозорості та 

клієнтоорієнтованості страхових послуг. Зважаючи на глобальні тренди 

цифровізації, впровадження таких технологій є не просто бажаним, а необхідним 

кроком до створення інноваційної та конкурентоспроможної страхової системи. 

Крім блокчейну, важливим напрямом цифровізації є використання 

штучного інтелекту (ШІ) та машинного навчання для аналізу великих масивів 

даних. Ці технології дозволяють точніше оцінювати ризики, персоналізувати 
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умови договорів, виявляти шахрайські схеми та покращувати якість 

обслуговування. Також зростає роль інтернету речей (IoT), який дає можливість 

відстежувати стан застрахованого майна в режимі реального часу, запобігаючи 

або мінімізуючи збитки. Використання wearables, датчиків автомобіля, розумних 

будинків дозволяє страховим компаніям формувати більш гнучкі, 

індивідуалізовані страхові тарифи, що ґрунтуються на реальній поведінці 

клієнта. 

Перспективи подальшого розвитку цифровізації у страховому ринку 

пов’язані з інтеграцією різних технологій у єдину екосистему. Впровадження 

цифрових платформ, хмарних рішень та API-інтерфейсів дозволить страховикам 

швидше адаптуватися до змін, пропонувати клієнтам інноваційні продукти та 

покращувати якість сервісу. Для України ключовим завданням є створення 

сприятливого регуляторного середовища, активізація співпраці між державою, 

бізнесом та IT-сектором, а також підвищення обізнаності споживачів про 

переваги цифрових страхових рішень. 

Варто відзначити, що цифровізація страхового ринку – це не просто 

технологічний тренд, а необхідний крок для створення сучасної, ефективної та 

клієнтоорієнтованої галузі. Впровадження інноваційних рішень дозволить 

українським страховикам відповідати глобальним стандартам, підвищити довіру 

клієнтів та забезпечити стабільний розвиток ринку в умовах цифрової економіки. 

Успішна цифрова трансформація страхової галузі стане запорукою її 

довгострокової конкурентоспроможності, здатності протистояти новим 

викликам і задовольняти зростаючі потреби споживачів у швидких, прозорих і 

надійних страхових послугах. 
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